

VEGYESEK

A kormányzó szövege a nemzethez.

Magyarország főméltóságú kormányzójának április 3-án elhangzott rádiószövege hatalmas történelmi megnyilatkozás volt, mely irányt szab a nemzetnek és kijelöli a jövő útját. Természetesen tartjuk, hogy a legutóbbi hetek nyugtalan-sága mindenütt érezhető, így a gyógyszerésztársadalomban is. Éppen ezért tartjuk szükségesnek, hogy e helyen is hivatkozzunk a kormányzó szövegére államfői bölcsességgel és nyugalommal, biztonnággal és eréllyel, előrelátással és mélységes komolysággal eltelt szövegeire, melyek a bizonytalanság érzésével szemben teljes megnyugtatót tartalmaznak. Ezzel is szolgáljuk a megnyugtatót, mely célnak elérése a szövegből is kiemelkedik. Rendben és nyugalomban dolgozni, kötelességünket teljesíteni — ezt a feladatot rója a kormányzó szövege a nemzetre és minden magyar gyógyszerészre!

Hymen.

Feltorjai Kovács Sándor okl. gyógyszerész eljegyezte Szentimrey Jolán okl. gyógyszerészt Budapesten.

Gyógyszertári mozgalom.

Megírtuk legutóbb, hogy Bács-Bodrog megyében Jánoshalmán és Bácsalmáson a harmadik gyógyszertár felállítására kértek engedélyt, Dávod község pedig az ottani fiókgyógyszertár önállósítására tett lépéseket. A vármegye kisgyűlése a napokban foglalkozott a kérelmekkel. A jánoshalmi harmadik gyógyszertár engedélyezése iránti kérelmet a kisgyűlés elutasító javaslattal véleményezte, míg a bácsalmási kérelemmel kapcsolatban megállapította, hogy Bácsalmás környéke és a hozzátartozó községek lakosságának nagy száma a kérelmet elfogadhatóvá teszi s ezért azt pártolólággal juttatja a belügyminiszterhez. Az előadói javaslat elfogadásra ajánlotta Dávod község képviselőtestületének kérését is, hogy a hercegszántói anyaggyógyszertárhoz tartozó dávodi fiók önálló gyógyszertárrá alakuljon. A kisgyűlés a javaslatot dr. Makray László bizottsági tag hozzászólása után elfogadta s így ez is pártoló véleményekkel kerül a belügyminiszter elé. Ugyancsak új gyógyszertár felállítására kért engedélyt Baján Kolos György fajszi gyógyszerész, a város kisgyűlése azonban, tekintettel arra, hogy Baján egy-egy gyógyszertárra 6000 lakos sem esik, az új gyógyszertár felállítását feleslegesnek ítélve, a kérelmet elutasító véleményekkel terjeszti fel a belügyminiszterhez.

Mai lapszámunkkal

igyekszünk tőlünk telhetőleg eleget tenni olvasóink várakozásának és annak a nagy érdeklődésnek, amely a Budapesti Gyógyszerész Testület közgyűlésének lefolyását kísérte. Részletesen közöljük a közgyűlésen elhangzott beszédeket, melyek nemcsak a kortársak számára tanul-

ságosak, hanem a gyógyszerészi történelem előtt is megvilágítják a mostani eseményeket. A beszédek általános gyógyszerészi szempontból is sok megszívlelni valót tartalmaznak. A közgyűlés részletes ismertetése miatt mai lapszámunkból a gyakorlati és tudományos közlemények rovataát, valamint több más cikkünk közlését későbbre kellett halasztanunk.

A németosztrák gyógyszerész események.

Az osztrák népszavazás megbizottja és tartományvezető (Gauleiter) Mr. Ph. Ditttrich F. kartársunkat, a volt alkalmazotti egyesület elnökét, március 28-i kelettel a gyógyszerészi alakulatok komisszáriusává nevezte ki és az Ausztriában volt 22 gyógyszerész alakulatot vezetése alá rendelte. Egyben feljogosította arra, hogy al megbizottakat kinevezzon az egyes volt gyógyszerészalakulatok és egyesületek ügyeinek intézésére. Ditttrich komisszárius a volt gyógyszerésztulajdonosi egyesületekhez, tehát a volt Osztrák Gyógyszerész Egyesület, a Bécsi Gyógyszerész Főgremium, az osztrák gyógyszerész gremiumok összességének és a Bécsi Gyógyszerész Klubhoz al megbizottnak Mr. Ph. Schweder Ferencet, a tulajdonosi egyesület volt elnökét nevezte ki. A gyógyszerésztulajdonosi és szociális intézmények (Standesanstalten), mint a fizetőpénztár és a biztósító stb. intézet eddigi vezetői tisztségükben továbbra is meghagytak.

Pályázati hirdetés ösztöndíjra.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 768/1938. elnöki C. számú rendelete alapján az Országos Ösztöndíjtanács pályázatot hirdet a londoni British Council által angolországi továbbképzés céljából magyar diplomások részére felajánlott egy ösztöndíjas helyre. Pályázhatik bármely magyar egyetemi fakultáson oklevelet nyert legalább 20 éves, de 35 évnél nem idősebb nőtlen férfi, aki Angliában a felsorolt tárgykörök egyikében kíván kutató munkát folytatni. A tárgykörök között szerepel a *Közegészségügy* is. Az ösztöndíj összege kb. 250 font. A pályázatok legkésőbb április 14-én annak az egyetemi karnak dékáni hivatalában kell benyújtani, ahol a folyamodó oklevelét szerezte. A pályázati hirdetés részletei tekintetében utalunk a Budapesti Közlöny április hó 2-iki számára.

Az I. G. Farbenindustrie gyógyszerész repülőgépe Budapesten.

Április 4-én Budapestre érkezett a Ju-52. Bayer jelzésű, hárommotoros repülőgép, melyet az IG-Farbenindustrie, illetőleg a Magyar Pharma gyógyszerészre rendezett be. A különleges felszereléssel ellátott hatalmas gépnek ez az első propagandaútja. Érkezését már előre jelezték s fogadtatására a Magyar Pharma meghívott számos orvost, gyógyszerészt, a közegészségügyi szolgálat ismert szakembereit. A budai repülőtéren leszálló géppóriás utasait virággal fogadták, majd a Magyar Pharma Rt. új igazgatója, dr. Basinszky üdvözölte a német ven-